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令和２年10月 教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 開会の日時 

令和２年10月22日（木） 午前９時30分 

 

 

２ 出席委員 

新 倉   聡  教育長 

荒 川 由美子  委 員（教育長職務代理者） 

澤 田 真 弓  委 員 

川 邉 幹 男  委 員 

元 木   誠  委 員 

 

 

３ 出席説明員 

教育総務部長 佐々木 暢 行 
教育総務部総務課長 夏 目 久 也 
教育総務部教育政策課長 古 谷 久 乃 
教育総務部生涯学習課長 柳 井 栄 美 
教育総務部教職員課長 平 石   拓 
教育総務部学校管理課長 二 見   裕 
学校教育部長 米 持 正 伸 
学校教育部教育指導課長 高 橋 直 樹 
学校教育部支援教育課長 富 澤 真由美 
学校教育部保健体育課長 山 崎   亨 
学校教育部学校給食担当課長 坂 本 克 昭 
中央図書館長 山 口 正 樹 
博物館運営課長 髙  直 人 
美術館運営課長 岡 本 剛 彦 
教育研究所長 阿 部 優 子 

 

 

４ 傍聴人 ２名 
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５ 議題及び議事の大要 

○ 教育長 開会を宣言 

○ 教育長 本日の会議録署名人に荒川委員を指名した。 

○ 日程第１ 議案第48号については、神奈川県教育委員会が今後発表する案

件であるため、秘密会とすることを提案、「総員挙手」をもって秘密会と

することを決定。 

 

○ 教育長報告 

 

（新倉教育長） 

 ９月定例会から本日までの間の所管事項について報告をさせていただきます。 

 お手元に教育長報告資料があるかと思いますので、ご参照いただければと思

います。 

 まず、市議会関係ですけれども、９月定例会が開催されておりました。９月

23日から25日にわたりまして予算決算分科会が開かれまして、令和元年度の決

算についてのご審議をいただき、認定されたこととなっております。また、最

終日の10月６日の９月定例議会本会議におきましては、９月定例会でご審議い

ただきました契約議案を追加提案され、議決をいただいたところでございます。 

 学校教育関係の行事等といたしましては、先週土曜日になりますけれども、

17日に横須賀市中学校駅伝競走大会が不入斗陸上競技場で開かれました。毎年、

雨の大会になってしまいましたが、今年度もコロナの影響があり、本来ですと

馬堀海岸の周回コースでたすきのリレーができたところですが、今回はコロナ

の関係もございましたので、不入斗の競技場を使いまして、それぞれの区間で

の記録会という形になってしまいました。詳細につきましては、後ほど報告の

中でさせていただこうかと思っています。なお、大変雨で寒い中、荒川委員に

もご出席いただきまして、ありがとうございました。 

  

（質問なし） 

 

 

 教育長 報告事項を聴取することを宣言 

 

 報告事項（１）『新型コロナウイルス感染症にかかる市立学校等の対応につい 

        て』 

 

（学校教育部長） 
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 それでは、『新型コロナウイルス感染症にかかる市立学校等の対応について』、

報告いたします。 

 お手元の資料の１番、本年度の市立学校における状況についてです。表の１

番から７番までは以前の定例会で報告済みです。10月の定例会においては、太

枠の８番、９番を報告させていただきます。 

 まず、10月４日日曜日に10歳未満の女子児童の陽性が確認されました。この

陽性の報告に基づきまして、対応としましては、10月５日月曜日から７日水曜

日までを当該小学校を臨時休校とし、この間に濃厚接触者の調査を保健所が行

いました。保健所が行った調査によって全ての濃厚接触者の陰性が確認されま

したので、10月７日水曜日に消毒作業を行い、10月８日木曜日に学校を再開し

たということがございます。 

 続きまして、９番、10月19日月曜日に10歳未満の男子児童の陽性が確認され

ました。これによって10月20日火曜日から10月22日木曜日まで、当該小学校を

臨時休校とし、この間に濃厚接触者の調査を保健所が行いました。昨日、全て

の濃厚接触者が陰性ということが確認されておりますので、本日学校は消毒作

業を行い、明日23日金曜日から学校を再開する予定でございます。 

 ２番にありますとおり、今後の感染予防対策についてですが、各学校では引

き続き感染予防対策を行ってまいります。これは前回にも報告したものでござ

いますので、詳細は省きますが、今後もしっかりと感染予防について徹底を図

ってまいります。 

 

（質問なし） 

 

 

 報告事項（２）『横須賀美術館への美術品等の寄贈について』 

 

（美術館運営課長） 

 それでは、美術館運営課から報告事項（２）『横須賀美術館への美術品等の寄

贈について』、ご報告させていただきます。 

 本日のご報告は、美術品所蔵家から寄贈の申し入れがあったもの及び市役所

内の他部課から所管替えの申し入れがあったものについて、美術品評価委員会

に諮り審議いたしましたので、その結果についてご報告させていただきます。 

 １、申し入れを受けた作品についてですが、寄贈の申し入れのあった作品13

件と資料５件及び所管替えの申し入れのあった作品４点、美術館運営課内で図

書室資料から美術作品扱いに変更するものについて、分類や作家名、作品名な

どの一覧表を１ページから２ページに記載してございます。 
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 ２、美術品評価委員会の審議結果についてご報告いたします。資料に記載の

とおり、10月１日木曜日に開催し、22件、208点について取得が適当であり、総

評価額が4,095万円とする評価をいただきました。所管替え候補のうち１点につ

きましては、保存状態が悪いため受入れ不可とされました。また、資料扱いの

５件については、評価額なしとされました。そのほか、作品ごとの評価額は２

ページに記載してございますので、ご覧くださいませ。 

 ３番、作品の活用スケジュールについてでございます。若林奮のドローイン

グ160点については、美術館前庭に設置されている彫刻Ｖａｌｌｅｙｓの関連作

品であり、今後の作品研究や展示に生かしてまいりたいと思います。また、No.11

から18は朝井閑右衛門と交流のあった副島昇医師の旧蔵品であり、横須賀と浅

井との結びつきを示す資料として活用してまいります。 

 なお、４ページから15ページに作家別に作品及び作家略歴を記載しておりま

すので、後ほどご覧ください。また、別紙にて受入れ不可となりました作品の

イメージを配付させていただいておりますので、そちらのほうもご覧ください。 

 以上で、横須賀美術館への美術品等の寄贈についてのご報告を終わります。 

 

（元木委員） 

 21番の受入れ不可となった作品ですが、今後どのような扱いになるのでしょ

うか、教えてください。 

 

（美術館運営課長） 

 こちらは南処理工場閉鎖に伴いまして当館のほうに所管替えの打診があった

作品でございます。残念ながら受入れができないという形になりましたので、

原課のほうに戻す手続をさせていただきます。 

 

（元木委員） 

 はい、分かりました。 

 

（川邉委員） 

 図書室資料から美術作品扱いに変更というのは、これはどういう意味でしょ

うか、教えてください。 

 

（美術館運営課長） 

 こちらでございますが、当館には図書室がございます。そちらの資料として、

このシャガールの作品は閲覧されていたものでした。当初、作品として展示す

る想定ではなく、図書資料として閲覧していただく版画集になってございます。
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その版画集を一つ一つ作品としてこのたび、皆様にご利用していただくことは

できなかったのですけれども、シャガール展におきまして作品として展示をさ

せていただいたところ、作品として活用できることが判明しましたので、図書

室の資料から所蔵品のほうに性質を変えて登録をさせていただくという作業で

ございます。 

 

（新倉教育長） 

 今のに関連すると、大概、我々としては美術品と言っているのは絵画だとか

そういったもの、例えば原色で残っているものを普通、絵画美術品というふう

に認定しているのですが、今おっしゃっているのは、出版物の印刷物も美術品

になるということを言っているふうに聞こえるのですが、それでよろしいです

か。 

 

（美術館運営課長） 

 こちらは絵画作品、版画集でございます。版画集を公開したものになります。 

 

（新倉教育長） 

 こういうふうに考えていいですか。版画集というか、原画と同じようにリト

グラフの編さんされた冊子、今では普通は考えられないのだけれども、古い作

品には、原画的なリトグラフをつづって、それを出版されていたものがあり、

冊子というか、全体としても一つは美術品なのだけれども、美術館としては図

書として扱っていたけれども、その中の一点一点が美術品として、独立したリ

トグラフとして扱ったほうがいいと判断したというふうに考えるということで

すか。 

 

（美術館運営課長） 

 おっしゃるとおりでございます。 

 

 

 報告事項（３）『行事等の結果について』ア 横須賀市中学校駅伝競走大会の 

        開催結果について 

 

（保健体育課長） 

 それでは、10月17日土曜日に開催されました横須賀市中学校駅伝競走大会の

報告をさせていただきます。 

 横須賀市中学校駅伝競走大会は、横須賀市中学校総合体育大会の締めくくり
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の大会として開催しており、今回で男子は71回目、女子は37回目となります。

横須賀市中学校総合体育大会は、新型コロナウイルス感染症対策のため４月の

総合開会式等、計13競技が開催中止となっておりましたが、駅伝競走について

は、会場を例年の国道16号線馬堀海岸区間コースから不入斗公園陸上競技場に

変更し、無観客でのタイムレースにて開催することができました。 

 大会は、市内の全公立中学校23校に横須賀学院中学校を加えまして男女各24

校の参加で行いました。当日は朝から雨が降り、寒い中ではありましたが、選

手たちは自校の選手から拍手で応援される中、精いっぱい走り切ることができ

ました。 

 お配りいたしました資料には、６位までに入賞した学校と区間賞を記載して

おります。女子は久里浜中学校が、男子は横須賀学院中学校がそれぞれ２年連

続の優勝を飾りました。なお、男女とも上位３校については、11月７日土曜日

に横浜八景島海の公園周回コースで開催される神奈川県中学校駅伝競走大会に

出場いたします。全国中学校駅伝競走大会は中止となりましたが、神奈川県中

学校駅伝競走大会の上位４校は関東大会への出場権を得ることになります。 

 委員の皆様には、開閉開式への出席も併せ、ご支援、ご協力いただきまして

誠にありがとうございました。中学校駅伝競走大会の結果については以上でご

ざいます。 

 

（新倉教育長） 

 もし分かりましたら教えていただきたいのですが、この後、県大会に出ると

いうと、県大会のレベルとどうなのですか、今回のタイムは。 

 

（保健体育課長） 

 県大会のレベルとは比較はしておりませんので、また確認させていただきま

す。 

 

（元木委員） 

 県大会は無観客で行われるのでしょうか、それとも観客がいる状態で行われ

るのでしょうか、教えてください。 

 

（保健体育課長） 

 横浜八景島の海の公園コースですので、恐らく無観客というわけにはいかな

い、普通の公園になりますので、観客も見ている中だと思います。 

 

（元木委員） 
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 はい、分かりました。 

 

 

（理事者報告なし） 

 

 

（委員質問なし） 

 

 

 日程第１ 議案第48号については、神奈川県教育委員会が今後発表する案件

であるため、秘密会とすることを宣言。関係者以外の退席を求めた。 

 

 

６ 閉会及び散会の時刻 

  令和２年 10 月 22 日（木） 午前９時 59 分 

 

 

     横須賀市教育委員会 

教育長 新 倉   聡 


